Разрабатывая этот корпоративный буклет, мы думали, что будет ожидать наш клиент открывая его? Видимо информацию о том, каким образом мы будем решать его проблемы или удовлетворять его потребности. То есть он должен понять, почему именно МЫ и как мы это сделаем. Конечно, для клиента важна информация о том, что мы 100 лет на рынке и фото нашего уважаемого директора на первой обложке. Важна, но вторична. 

Клиента надо увлечь. А стандартным джентльменским набором корпоративного буклета вряд ли это сделаешь. Поэтому мы предлагаем вам корпоративный журнал, где в легкой форме подается сама компания и её бизнес.
Группа компаний «СЕРВИС» работает на рынке эксплуатации, очистке,  диагностике и ремонту инженерных сетей отопления, водоснабжения и вентиляции с 1995 года и сегодня является одним из ведущих предприятий предлагающих свои услуги в этом направлении. «Сервис» специализируется на разработке проектов направленных на повышение производительности и продуктивности работы предприятий подрядчиков при максимально эффективном использовании систем инженерных сооружений. Развитию компании, совершенствованию предлагаемых нами решений и внедрению новых технологий способствуют надежные партнерские отношения с такими заказчиками, как: «Белый Дом» (Правительство РФ), Кремль, Гохран России, Центральная Клиническая Больница, объекты Минздрава, гостиничные комплексы «Мариотт», «Олимпик Пента», «Парк Плейс»,  объекты МИД РФ, МВД РФ, МО РФ, ФСБ, аппарата Президента и многие другие государственные и коммерческие предприятия. На ряду с этим нашими партнерами являются свыше 200 самых различных компаний из различных регионов России и СНГ, активно внедряющие вместе с нами современные технологии для улучшения своей работоспособности и повышения эффективности предоставляемых услуг.

Производственный потенциал холдинга это компании ООО "Водолейтеплоремонт", ООО "Перспектива", ООО "Жилкоминдустрия" каждая из которых способна самостоятельно решать задачи широкого профиля. Но основной потенциал компании, и ее гордость составляют наши сотрудники. Именно их слаженная и профессиональная работа позволяет реализовывать большие проекты и решения. Сегодня в Группе компаний работает более (300)  человек, среди которых эксперты по комплексной очистке систем отопления,  комплексной очистке и восстановлению функционирования систем водоотведения, очистке и обслуживание канализационных систем, обслуживанию очистных сооружений, оперативной ликвидации аварийных ситуаций в канализационных сетях, а так же  внутренних сетях отопления и водопровода.
Мы уверенно смотрим в будущее и ясно видим цель, для достижения которой опираемся на высококвалифицированный персонал и четкое понимание стратегии развития нашей организации.

Цель Группы компаний «Сервис»: достижение максимального результата при минимальных затратах со стороны заказчика.
Группа компаний стремится максимально удовлетворить потребности своих заказчиков, не только повышая эффективность существующих бизнес-направлений, но и развивая новые, охватывающие все более широкий спектр деловой активности заказчиков. Мы идем в ногу со временем и, придерживаясь принципов гибкой технической политики, ведем наших заказчиков вперед - к современным высокотехнологичным подходам к бизнесу.

В начале своей деятельности Группа компаний «СЕРВИС», как и большинство технологических компаний, определила своей миссией продвижение современных технологий и материалов, в своем сегменте  Столичного и Подмосковного регионов. Ориентируясь на продвижение решений, компания понимала, что невозможно быть первой и в высшей степени профессиональной сразу во всех областях, и поэтому сконцентрировала свои усилия на высокотехнологичной области решений предлагаемых услуг. Бурное развитие спроса на услуги, требовало постоянного и пристального внимания, анализа и, что очень важно, тесных бизнес-отношений с фирмами-производителями технических средств. Учитывая специфику предложений конкурирующих организаций, требования и пожелания клиентов, руководство поставило перед компанией цель стать не только лидером в продвижении мировых стандартов и технологий, но и разработать собственные технологические решения, адаптированные именно под российского потребителя. И сегодня уже можно говорить, что с поставленными тогда задачами Группа компаний «СЕРВИС» справилась успешно.
Ориентируясь на мировых лидеров, «СЕРВИС»  за время своей работы заключила контракты на использование техники, материалов и технологий со многими лидирующими компаниями производителями, работающими в области очистки инженерных коммуникаций, отопления, водоснабжения и вентиляции.

К вопросу выбора партнеров специалисты Группы компаний отнеслись очень ответственно и осторожно, подбирая их по дополняющему принципу. Такая кропотливая работа дала возможность Группе компаний «СЕРВИС» иметь в арсенале своих технических средств самое лучшее и самое передовое оборудование, позволившее оптимальным образом решать задачи клиентов.

Находясь на переднем рубеже современных информационных технологий, сотрудники предприятия зачастую оказывались "пионерами" как в реализации тех или иных технологических решений, так и в выборе видов используемого в решениях оборудования.
Направления деятельности

Структура Группы компаний «СЕРВИС» позволяет, с одной стороны, работать гибко, максимально отвечая требованиям наших заказчиков и партнеров, с другой, - сконцентрировать усилия компании на стратегически важных и перспективных направлениях деятельности, которые нашли отражение в ряде работающих в тесном сотрудничестве бизнес-подразделений, занимающихся следующим перечнем работ: 
Строительство новых, а также замена и реконструкция старых, изношенных подземных коммуникаций.

В период развития и бурного роста городов, техники и технологий, расширения и строительства промышленных предприятий огромное значение  имеет строительство новых, а также замена и реконструкция старых, изношенных подземных коммуникаций.

На сегодняшний день сложность работ  по устройству коммуникаций открытым способом в условиях города, под автомагистралями, железными дорогами, дамбами, реками и другими естественными и искусственными преградами  связана с большими финансовыми затратами, неудобством  для окружающих, экологическими потерями. В результате чего необходимо полностью восстанавливать дорожные покрытия, зеленые насаждения, тротуары, испорченные ландшафты и многое другое.          

Такое строительство приносит большие неудобства жителям, городским службам, автолюбителям и многим другим организациям. 

Большие трудности, возникающие при пересечении водных преград, железнодорожных путей и автодорог ведет к сложной процедуре согласования работ с водоохранными, автодорожными  службами и местными администрациями, с представителями железной дороги и ГАИ, где требуется приложение  значительных усилий и финансовых затрат.

В ряде случаев встает вопрос о невозможности прокладки коммуникаций открытым способом. Прекрасной альтернативой к решению всех проблем, связанных с прокладкой и реконструкцией коммуникаций является бестраншейная технология. А именно горизонтально-направленное бурение. Современные, мобильные комплексы горизонтально-направленного бурения с успехом решают поставленные задачи. Наша компания разработала ряд технологических предложений,  которые позволяют решить  проблемы с использованием современных бестраншейных технологий  прокладки и реконструкции подземных коммуникаций с максимальной эффективностью и при минимальных затратах.

Ремонт, перекладка, реконструкция и прокладка новых коммуникаций - систем отопления, ГВС, ХВС.

Нарушение «Правил и норм эксплуатации жилищного фонда» и «Типовой инструкции по технической эксплуатации тепловых сетей систем коммунального теплоснабжения».

неизбежно ведет к тепловым потерям. Хорошо известно, насколько большой проблемой являются плохо работающие системы отопления, горячего и холодного водоснабжения в жилых и общественных зданиях, производственных помещениях и учреждениях. Тепло, вырабатываемое на теплогенерирующих установках, доходит до конечного потребителя с большими потерями, уровень которых достигает до 70 %. Увеличивается расход топлива, особенно в отопительный сезон; нарушаются проектные обогревательные режимы жилых и производственных помещений. Известны и негативные последствия образования отложений.
Результатами проведенных нашими специалистами работ по ремонту и обновлению тепловых сетей являются:

Восстановленное оборудование и системы, готовые к дальнейшей, безаварийной эксплуатации. 

Полностью отремонтированные коммуникационные системы и системы отопления, ГВС и ХВС, у которых восстановлены эксплуатационные характеристики. 
Полностью очищенные и подготовленные к эксплуатации системы ГВС и ХВС..
Отрегулированные системы отопления, ГВС и ХВС, технические характеристики которых соответствуют проектным характеристикам систем. 
Экономия энергоресурсов и финансовых средств при эксплуатации в результате выполнения плана мероприятий по энергосбережению.

И как общее следствие - экономия средств при безаварийной работе и возможность планирования затрат.

Комплексная очистка и восстановление систем водоотведения
Специалистам, да и не только специалистам, хорошо известно, какие серьезные проблемы и помехи работе доставляют плохо работающие системы водоотведения и канализации. На внутренней поверхности труб, транспортирующих воду, часто образуются отложения, характер которых обусловлен свойствами воды и режимом ее движения. Появляются наслоения, которые уменьшают рабочее сечение трубопровода и существенно снижают его пропускную способность. При транспортировании сточной воды по самотечным каналам и трубопроводам со скоростью меньшей, чем  самоочищающая скорость, практически всегда выпадает осадок, препятствующий нормальному функционированию систем водоотведения. 

Группа компаний «Инженерный сервис» обладает всем нобходимым потенциалом, для решения всех этих, в буквальном смысле накопившихся, проблем. Большой профессиональный опыт, собственные оригинальные разработки технологий не имеющие мировых аналогов, высококлассное оборудование позволяют нам без труда и в короткие сроки решать задачи по очистке и восстановлению систем водоотведения и внутренних канализационных систем. Оказывая услуги по комплексной очистке инженерных коммуникаций, ликвидации засоров, пробок, увеличению проходного диаметра трубопроводов мы берем на себя весь перечень работ связанных с устранением неудобств у наших клиентов, столкнувшихся с необходимостью сделать свою жизнь чище.

Кроме того, мы можем провести независимую оценку состава производственных и бытовых сточных вод  (ПДК и ПДС) и устранить неприятные запахи, мешающие вам жить и плодотворно трудиться.
Ремонт и очистка вентиляционных систем.

Здоровье, работоспособность, да и просто самочувствие человека в значительной степени определяется условиями микроклимата и воздушной среды в жилых и общественных помещениях, где он проводит значительную часть своего времени.

    Что это за воздух, какова его свежесть и чистота, душно, жарко или холодно человеку в помещении, во многом зависит от инженерных систем, специально предназначенных для обеспечения воздушного комфорта.

     Среди таких систем можно выделить: систему вентиляции, либо комбинированную отопительно-вентиляционную систему.

    При  неправильно работающих и загрязненных системах вентиляции нарушаются физиологические функции организма: терморегуляция, обмен веществ, работа сердечно-сосудистой и нервной системы и т.п. При этом могут наблюдаться и серьёзные отклонения в организме человека. А самое неприятное, это то, что загрязнённые системы вентиляции исключительно пожароопасны и, так же являются отличной питательной средой для самых разных болезнетворных бактерий и вирусов. 

Результатом работы наших специалистов является чистая и прекрасно функционирующая система вентиляции и кондиционирования. И, как следствие, повышение производительности труда, уменьшение заболеваемости персонала, комфортный микроклимат, гарантированная пожарная и биологическая безопасность вентиляционных систем и систем кондиционирования, от 6 месяцев до 1 года в зависимости от вида деятельности.
Очистка отстойников, резервуаров, выгребных ям, жироуловителей, канализационных насосных станций, с последующим вывозом отходов на полигон.
В широкий перечень нашей деятельности так же входят услуги по очистке отстойников очистных сооружений водосточных сетей, промстоков, автомоек, дренажей, колодцев, с вывозом или без вывоза осадка к месту утилизации. Кроме того, мы можем осуществить сбор и перемещение нефтешламов, замену фильтрующей загрузки, перемещение к местам санкционированного размещения отходов III-IV классов опасности (замасленная ветошь, песок, отработанные масла и другие отходы). Причем благодаря высокотехнологичным разработкам и современному оборудованию, работы могут проводиться при температуре окружающей среды до –30 С. Наши клиенты по первому требованию могут воспользоваться бесплатным выездом сервисного инженера на объект для обследования очистных сооружений и определения объема работ, составления предварительной сметы затрат, согласования цены и сроков проведения необходимого объема работ.

Ориентируясь на реальные потребности рынка, мы изучаем и адаптируем передовые технологии. Профессионализм сотрудников - главный капитал нашей компании. Наши знания и опыт позволяют предлагать только лучшие и проверенные решения. И высшая оценка нашей работы - признание со стороны заказчиков. Ведь успех наших клиентов - это и наш успех. Мы гордимся своей безупречной репутацией надежного делового партнера и работаем на совесть. Мы уверенно смотрим в будущее и ясно видим цели, в достижении которых опираемся на поддержку наших партнеров и четкое понимание стратегии развития компании.
