Тихо оседало пыльное облако за кулисами кукольного театра. Куклы в масках и с натертыми угольной пылью лицами  теснились в ускийкружок. «Друзья!» раздался шепот одного из собравшихся, выделяющегося сильно выступающим носом, скрыть который не смогла даже длинная пеликанья маска, мы собрались тут, чтобы обсудить выступление. Даже нет, именно восстание! Все тихонько загомонили. Послышался даже чей-то возмущенный ропот. « Нет! Нет! Мирное восстание. «Испуганно поправился говоривший. Чувствовалось, что он выставил перед собой ладони. «Самое подходящее время друзья! Хватит нас использовать, как мусор, как подопытный материал для собственного обогащения. Мы живые люди, мы хотим равноправия и почтительного отношения к себе мы больше не хотим видеть эту ужасную плетку, наконец!» Длинноносая маска гневно взмахнула кулачками. «Пгастите м-м . Я что то не совсем понимаю» сказала другая маска поправляя указательным пальцем огромные непомерные очки на носу. «Пгичем тут востание?! Нас что не когмят? Или вот вы говогите пго пьетку. Так она сколько уже пгосто висит на стене и никого не тгогает. А деньги от выступлений, так их почти и нет. Все на налоги уходит и за свечи в театре и я всю бухгалтегию могу показать.


 «Э-эх!»  Носатая маска укоризненно посмотрела на очкастую. « Знайка! Ну как ты так можешь говорить? За тобой Карабас не бегал с полицией. Не топил тебя в болотах со скользкими лягушками кровопийцами, под черепаху трехсот летнюю не подкладывал. И на пустыре тебя братва нанятая не подвешивала за ноги. Ты то за идею не страдал. А плетка! Она знаешь ли товарищ висит, висит, да и выстрелит! От как !» Окружающие одобрительно загудели, а невысокий человечек шутовском колпаке, темных очках и клетчатом плаще ободряюще похлопал носатую маску по плечу и незаметно пнул за ящиком Знайку по голени. « Но позвольте!»  Возмущенно подался вперед очкастый болезненно жмурясь и потирая ушибленное место «Ты Буратиночка пегебрал немного! Карабас с полицией за тобой бегал потому, что ты у него украл золотой ключик. Пгичем заметь, не попргосил, не нашел, как ты потом всем рассказывал, а именно вытащил из кагмана прикрываясь азбукой» Перед длинным носом замелькал грозящий сухой пальчик Знайки. «Лягушки они вообще к тебе не приближались, они тебя боялись всегда, потому что ты у них весной икру воровал, а черепаха,  она вообще старая совсем. Ни на что не способная! Это ты сам, когда болотными газами обдышался начал ко всем приставать со своим, пгости за савнение, носом. Да и Алиса  с котом  тебя хотели обвоговать, потому, что ты сам им в корчме раструбил про вырученные от продажи азбуки деньги, блюд всяких назаказывал, и сбежал с украденным питухом. А их оставил расплачиваться. Хотя они из деликатности кроме трех корочек хлеба и не закакзывали ничего.»


Буратино насупившись смотрел на Знайку и вдруг резко подавшись вперед ухватил его за грудки. « Ты что контра?! Ты то откуда про лягушек знаешь? Может ты сам с ними? Гринписовец хренов! Больно ты много знаешь Шерлок Холмс доморощенный.» Знайка попытался аккуратно высвободиться из цепких деревянных рук, но наткнулся на нос отчего у него слетели очки на которые тут же, как бы невзначай переминая ногами, наступила тень в колпаке. « Мои очки! Арлекино! Подлец, зачем?» Возмущенно заорал Знайка. Буратино недобро оскалился прижимая Знайку еще ближе к носу и  пытаясь заглянуть ему глазом в глаз «А ты товарищей боевых не тронь! Крыса канцелярская. Думаешь мы не знаем, как ты в кабинет к Карабасу тетрадь свою таскаешь? Знаем. А что у тебя там? А? Может досье на нас всех? Может ты уже и не товарщ нам?» Знайка беспомощно пытался оттолкнуться от него.» Ну Буратиночка, ну зачем ты так? Я с вами, я со всеми, я у Арлекина прощенья попрошу. Я его и не думал обзывать. Так просто вырвалось случайно. А в тетрадке у меня бухгалтерия театральная. Это все знают» Буратино Отпустил его и вытер ладони о штаны. «Смотри у меня. А то мы тебя из партии быстро попрем.» Знайка испуганно потупился, пробормотал что то и отполз в угол за бутафорскую коробку. Буратино поправил съехавшую маску и повернулся к остальным. « Вот товарищи. По моим данным Какрабас завтра уезжает и за него остается Дуремар» Фраза вызвала заметный общий вздох облегчения. «А откуда ты знаешь, что он уедет?» Спросила темная фигура в широкополой шляпе с кисточкой сверху. «А об этом все знают Незнайка. Кроме тебя разумеется.» Буратино почесал нос «Ты у нас вообще мало чего знаешь, поэтому, чтобы ты учился мы тебя выберем после революции министром образования . Как думаешь справишься?» Даже в темноте было видно быстро расплывающуюся по всему незамысловатому лицу Незнайки улыбку. « А что?! Я очень даже смогу. Я постараюсь.» Буратино тоже довольно улыбнулся. «Ну то гда по рукам.» 


«Я предлагаю долго не заседать сейчас. Быстренько выберем министра внутренних дел, это я предлагаю будет наш проверенный боевой товарищ Арлекино» Он показал на тень в колпаке, поигрывавшую увесистой дубинкой. Возражений не было. «Председателем Черезвычайной комиссии, это я предлагаю Железного Дровосека, министра здравохранения это ясно, что Пилюлькин, ну и пока министром финансов - Знаечку нашего» И Буратино повернулся в сторону забившегося еще глубже в коробки Знайки. Голос определивший министра финансов был таким медовым, а слово ПОКА так выделялось, что собравшиеся сразу и все отодвинулись от вжавшейся в ящики долговязой фигуры с покрытыми извилистыми трещинами очками. Знайка пролепетал что то типа «я что, я ничего, я как все» и сник совсем.


После, все дружно зевая проголосовали ЗА, быстренько заговорщицкими голосами спели «спят усталые игрушки» и разошлись по кроваткам.





Глава вторая.


Утро началось как всегда, разве что не считая того, что Карабас собрался, помахал всем на прощанье бородой, утер скупую слезу и, пообещав скоро вернуться, сев в двуколку укатил вперед по брущатке. Куклы махали ему в след, некоторые плакали а стоящий на балконе Арлекин что то записывал в толстую тетрадь как то странно поглядывая на тех кто плачет и на тех кто машет.


А днем арестовали  Дуремара. 


Тихо и без шума просто закрыли его в кладовке куда старый лекарь и большой любитель пиявок зашел покопаться в старом хламе. Ему из-за двери зачитали обвинения в укрывательстве лечебных пиявок, измене делу папы Карло и строительстве туннеля ведущего через болота прямо под койку к Буратино с целью выкрасть того и выдать врагам в страну Дураков. Кроме того вторым пунктом шло пособничество Карабасу и незаконное владение калошами во время тяжелого материального положения кукольного театра. Приговор же гласил, что если обвиняемый не признается в своих злодеяниях в течение недели, по истечению последней его замуруют в кладовке на 3 пожизненных срока. Если же признается, то замуруют сразу, но всего на один пожизненный срок. Подписан вердикт был тройкой состоящей из министра внутренних дел, председателя ЧК и верховного кукловода. Причем последний просто поставил кляксу в виде длинного носа. Было и приложение о смерти заключенного с пропущенной датой, но за подписью министра здравохранения. Дуремар выслушал спокойно, попробовал увещевать, покричать, пообещать наказание и даже выломать дверь. Ничего результата не дало. Тут то и началось все. По пустынным коридорам театра пронесся протяжный, леденящий душу вопль. Новоиспеченный враг кричал , причитал и стонал без перерыва, жалобно и очень громко. Всполошились все. Куклы попытались освободить бывшего заместителя, но встретив в коридоре ровные шеренги новой власти вооруженные дубинками, зубами Артемона и снятой со стены старой плеткой Карабаса, которой теперь владел Буратино, предпочли за лучшее ретироваться за сцену. А некоторых особенно рьяно рвавшихся на помощь врагу Винтик и Шпунтик отвели в чулан и развесили на гвозди. Тут же был взят под стражу за схожесть в стенаниях с Дуремаром, вечно плачущий и недовольный жизнью Пъеро. Его, как особо опасного и втеревшегося в доверие к старым членам партии субъекта повесили на отдельный гвоздь ранее державший на себе плетку. В зале было назначено общее собрание театра на котором Буратино зачитал первый указ о переходе власти в законные руки кукол, распределении скамеек в зале и гвоздей в чулане между простыми куклами, закрытии входов и выходов из театра и придание им статуса государственной границы. Также отдельным документом было запрещено упоминать имя Карабас и Барабас включительно был повсетеатрально запрещен огонь, спички и зажигалки и канонизировано дерево и любые деревосодержащие вещества. 


Был также обнародован указ министра культуры и образования о признаке вышестоящей рассы коим стал нос максимально похожий на нос Буратино.  В список почетных граждан имеющих соответствующий нос были включены Карандаш, Арлекино, Самоделкин, Железный дровосек а также, почему то и сам министр культуры Незнайка изготовивший  и приклеевший, правда, себе соответствующий признак из картона и скотча.


Отдельным приказам Незнайке было поставлено на вид. За что было поставлено не зачитывалось, но сторониться его стали еще больше. Всем было ясно, что дружить с ним не выгодно и опасно.


Вечером забрали Мальвину и поместили в комнате смежной с бывшим кабинетом Карабаса и занимаемым теперь председателем Совета Кукольно Отдельного Театра  (СКОТ) товарищем Буратино. Жизнь в театре замерла и растеклась по углам и кроватным койкам.











Глава третья.


«Ну что?!» Буратино сидел возле камина наспех затянутого старым рваным холстом с изображением котла и варящейся в нем похлебки. «Что скажете товарищи а?  Как мы их? И быстро и метко и со знанием дела! Сначала захватили телефонный аппарат на столе у этого подлого вампира и самодура который столько лет питался нашим трудом, потом , опилками и ватой. Потом взяли почтовый ящик. Правда он был снаружи и его пришлось снять и втащить во внутрь. А вот телеграфа мы не нашли. Наверное его украли враги.» Он нервно побарабанил пальцами по столу. «М-да придется почистить наши ряды. Слишком много еще кукол в театре, которые не понимают всей важности того, что мы сделали. Арлекино займитесь.» Арлекино, к тому времени сделавший себе модные круглые очки без стекол но с роговой оправой и снявший бубенчики с шапки, со значением кивнул и записал что то в свою тетрадь. Буратино встал, прошелся по кабинету и задумчиво засунув за щеку золотую монету неожиданно повернулся к Знайке. Пот вздрогнул, судорожно поправляя очки поднялся, но зацепившись карманом брюк за стул неуклюже подался назад и растянулся на ковре. Буратино нехорошо прищурился. « А вы почему товарищ Знайка лежите здесь и отдыхаете, когда ваши товарищи озабочены судьбой вашей Родины?» Знайка поднялся и тяжело дыша вдруг прохрипел «Слава великому Буратино, отцу и защитнику всех кукол в мире!» Все встали и удивленно посмотрели на «Отца всех кукол». Буратино постоял мутно глядя на министра финансов и похлопав его по плечу засунул ему за щеку золотую монету. «Молодец Знайка, молодец. Можешь ведь когда захочешь? Садитесь товарищи, продолжим дискуссию» Все шумно расселись по своим местам, Знайка осунувшийся и как то сразу  похудевший с монетой за щекой незаметно для всех перебрался на диван, где в случае чего зацепиться было не за что. Буратино уселся за стол и обвел всех тяжелым взглядом. «А что нам скажет председатель ЧК?» Спросил он и вытащил монету изо рта. Поднялся Железный Дровосек. «У нас все в порядке. Ищем похожих на кота Базилио и Алису. Уже поймали кота Баюна, чуть раньше Кота в сапогах и братца Лиса. Выявляем неблагонадежных и бородатых. Синюю бороду недавно загнали на антресоли и там окружили. Он теперь в осаде, но отстреливается гад вместе со своим другом Мюнхгаузеном вишневыми косточками. У них там запас образовался. Много тяжело раненых а голову. Особенно Бэмби не повезло. Целое дерево выросло между рогов. Думаем его представить к ордену Деревянного Носа.» Дровасек потупился,  «посмертно». Буратино нахмурился «а в народе как?» Дровосек раскрыл небольшую папку красного сукна « в народе нормально, есть сознательные элементы. Вот Колобок например выдал сразу нескольких на его взгляд неблагонадежных личностей- зайца, волка и медведя. Правда пропал потом куда то. Нигде нет, никто не видел куда делся, только лиса сказала, что вроде он в подвал спускался зачем то, а там сами знаете, крысы. Правда лисе тоже доверия немного, но его больше ни-икто не видел.» Председатель ЧК отточенным движением смазал из масленки пальцы  и перелистнул пару страниц. А вот например Хотабыч. Чтобы не было сходства с Карабасом сбрил себе бороду.» 


«Он у нас теперь без бороды по делу неблагонадежных личностей проходит» вставил Арлекино, «очень он теперь подозрительно выглядит.» Буратино довольно откинулся в широком кресле «Молодцы товарищи, хорошо поработали. Так держать! Нужно чтобы нас запомнили потомки» 


«Запомнят!» Арлекино недобро усмехнулся и перевернул лист в папке которую держал в руках. 


От товарищей по театру поступило предложение выдвинуть в совет уважаемых кукол всех имеющих определенное сходство с вами. То есть как всех? Встрепенулся Буратино Это если все руководить начнут, то кто же останется?! НЕ-ЕТ! Так дело не пойдет!


Да вы успокойтесь, Арлекино перевернул еще лист, не так уж и много на вас похожих. Карандаш нос стер, когда ваши портреты по всему театру рисовал. Мы его примерно наградили за успехи в труде, а потом повесили на гвоздь, за намеки относительно укорачивания курса носа. Пиноккио отправим за границу, для установления дружественных отношений с итальянскими товарищами, а больше и нет никого. Еврейских кукол то с самого начала через заднюю дверь выгнали. Есть вообще мнение, чтобы была хоть какая то оппозиция включить в кукольный совет чучело дятла. Он молчаливый и огня тоже кстати боится.


Буратино поковырял носом в чернильнице, затем смачно вытер его салфеткой, встал и пройдясь по комнате подошел к Арлекино. «Молодец! Хорошо придумал.


И парад какой ни будь что ли организуй на днях, а то вообще без веселья живем. Пусть все готовятся.


На следующий день в главном зале царила веселая суматоха. Вешали лозунги, убирали с главного прохода между рядами лишние мягкие коврики, чтобы слышно было ритм идущих в парадных порядках колонн и репетировали выход на сцену гномов во главе с Мальчиком с пальчиком для торжественного вручения подарков новым руководителям театра. Прямо над входом в кулисы вывесили бело красный, под цвет колпака Буратино транспарант, на котором от края до края было написано « Долой бороду позорно скрывающую нос!»  На противоположной стороне на таком же полотне красовалось « Карабас п…с ! Буратино наш любимый и великий учитель!» Правда первую половину надписи Арлекино приказал отрезать и вывесить на наружной стене театра под крышей, но в основном композиция не пострадала. Кругом куклы в бумажных  курточках и коротких штанишках весело и звонко смеясь вырезали и клеили праздничные носы к предстоящему торжеству. Артемон тем временем мрачно наблюдал с балкона за веселой беготней в портере. «Не нравится мне это! Зачем нам это парад то?» Недовольно прогавкал он себе под нос после того как прямо перед ним на противоположной стене зала семеро козлят начали прилаживать транспарант с надписью «Долой тиранию и рабство, ура козлиному братству!» Но взгляну в сторону и углядев как за работой козлят наблюдают из за портьер с интересом наблюдают два здоровых плюшевых серых волка, покачал головой и побрел уныло на бельэтаж инспектировать как там устроились разбойники-телохранители с рогатками и пищалями. 











